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ex art 41 RvO inzake
rapport ramp Moerdijk.

Geachte mevrouw De Bie en meneer De Beer,

Naar aanleiding van de door u gestelde vragen ex art.41 RvO inzake bovenvermeld onderwerp
delen wij u het volgende mede.

Vraag 1.

Welke aanbevelingen uit het rapport worden overgenomen en welke concrete verbetermaatregelen
worden er in de veiligheidsregio genomen om veiligheid van burgers te waarborgen? Is het mogelijk
deze verbetermaatregelen te nemen op kostenneutrale wijze?

Antwoord 1.

Als aangegeven tijdens de perspresentatie op 24 augustus 2011 in Den Haag neemt de
Veiligheidregio Midden en West Brabant alle aanbevelingen van de Inspectie Openbare Orde over.
Bij deze perspresentatie is ook aangegeven welke 21 concrete maatregelen ten aanzien van de
brandbestrijding worden uitgevoerd. Drie maatregelen uit dit pakket zijn: de komst van een nieuwe
brandweerkazerne op het industriegebied, het organiseren van een gemeenschappelijke
brandweer voor het industriegebied Moerdijk en de aanschaf van twee specialistische voertuigen
voor industriebranden.

De kosten die worden gemaakt voor het uitvoeren van deze maatregelen zijn opgenomen in de
begroting voor 2012.

Vraag 2.
D66 vraagt uw college welke kosten de gemeente gemaakt heeft bij de bestrijding van de ramp in
Moerdijk.

Antwoord 2.

Ten behoeve van de bestrijding van de ramp in Moerdijk begin dit jaar is op basis van de plannen
en procedures en op basis van regionale bijstandsafspraken een grote bijdrage geleverd door de
gemeente Breda. Het gaat om de inzet van faciliteiten, expertise en personele capaciteit. De
kosten die de gemeente hiervoor heeft gemaakt, ca. € 0,4 min., zijn bij de Veiligheidsregio Midden
en West Brabant bekend gemaakt.

De Veiligheidsregio onderhandelt op dit moment met het Rijk over de vergoeding van de
zogenaamde artikel 55 (Wet Veiligheidsregio) kosten. Niet uitgesloten is dat de compensatie lager
zal uitvallen dan de werkelijke kosten.
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Vraag 3.
Kan uw college verzekeren dat deze kosten worden betaald door Chemie-Pack, Veiligheidsregio,
Rijk, Provincie of anderszins? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 3.

De Veiligheidsregio, in nauw overleg met de gemeente Moerdijk, de provincie en het rijk zet op dit
moment maximaal in op het verkrijgen van een compensatie voor gemaakte kosten, zowel voor de
brandbestrijding en rampbestrijding, voor de kosten voor het gezondheidsonderzoek en de
communicatie, de kosten voor het opruimen van verontreinigd water en de verontreinigde grond en
de compensatie voor schade door gederfde inkomsten.

De juridisch procedures lopen en de onderhandelingen vinden met grote regelmaat plaats tussen
alle betrokken partijen.

Vraag 4.

Is uw college met D66 Breda van mening dat de Bredase burgers als gevolg van de ramp bij
Chemie-Pack niet met extra kosten mogen worden geconfronteerd in de vorm van
lastenverzwaring? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 4.

Ons vertrekpunt is absoluut dat de Bredase burger niet mag worden opgezadeld met de schade die
door een particuliere ondernemer is veroorzaakt. Echter het gaat hierbij om gigantische bedragen.
Dergelijke bedragen worden niet vaak door verzekeraars voor particuliere ondernemers uitgekeerd.
Het is dan ook helaas niet ondenkbaar dat er een bedrag overblijft, dat uiteindelijk niet door de
ondernemer of door de verzekeraar wordt gecompenseerd.

Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders van Breda,

, burgemeester.

, secretaris.



